
 

 

Νέοι αγρότες και αγρότισσες  

Νέοι παραγωγοί, νέα προϊόντα, νέες ιδέες, νέα όνειρα!! 

Τομέας Γεωπονίας, Τροφίμων και Περιβάλλοντος / 1ο ΕΠΑ.Λ – Ε.Κ. Λιβαδειάς 

Υπεύθυνοι καθηγητές: Βήτου Ο.,Κιάφας Γ., Ρηγογιάννης Χ., Ταμπάκη Μ. 

 

Η εποχή που διανύουμε, χαρακτηρίζεται από ανασφάλεια κι ένα αβέβαιο επαγγελματικό μέλλον. Η 

πανδημία πλέον αποτελεί καθημερινότητα και η νεολαία έχει ανάγκη από διεξόδους. Η ιδέα για 

επιστροφή και ενασχόληση με τη γη απασχολεί όλο ένα και περισσότερο τους νέους αλλά και τις 

μεγαλύτερες ηλικιακές βαθμίδες που επιδιώκουν ένα νέο ξεκίνημα στο χώρο. Αρωγός σε αυτή την 

προσπάθεια μπορεί να αποτελέσει το καινούργιο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης με την επωνυμία 

«Εγκατάσταση Νέων Γεωργών» κατά τη μεταβατική περίοδο 2021 και 2022, το οποίο ΄΄τρέχει΄΄ αυτές τις 

μέρες με καταληκτική ημερομηνία στις  14 Δεκεμβρίου 2021. 

Το πρόγραμμα έχει αναπτυξιακή  διάσταση. Στόχος του είναι να στηρίξει αυτούς που πραγματικά θέλουν 

να επενδύσουν στον αγροτικό χώρο και όχι ευκαιριακά να πάρουν ένα βοήθημα. Δημιουργεί τα κίνητρα 

αλλά και τις υποχρεώσεις ώστε οι εντασσόμενοι στο πρόγραμμα αυτό να παραμείνουν ως επαγγελματίες 

αγρότες για επτά χρόνια.  

       



 

 

Είναι ένα εμβληματικό μέτρο που έρχεται να αντιμετωπίσει σημαντικά προβλήματα, όπως η γήρανση, 

αφού στοχεύει στη δημογραφική ανανέωση. Επί πλέον έρχεται να υπηρετήσει τη φιλοσοφία μας για μια 

νέα μορφή αγροτικής παραγωγής, για επένδυση σε καινοτομικά σχήματα και προϊόντα, σε προϊόντα που 

μπορούν να δώσουν προστιθέμενη αξία στην παραγωγή μας. Να μπορέσουν άνθρωποι από άλλους 

κλάδους να δουν την ευκαιρία και να επενδύσουν στον πρωτογενή τομέα και συνολικά να υπηρετήσουν 

την πολιτική μας, η οποία είναι συνυφασμένη και με την ευρωπαϊκή λογική του Πράσινου Στοιχήματος  

και με την λογική που έρχεται από το μέλλον, μιας αειφόρου, περιβαλλοντικής, ψηφιακής  και κυκλικής 

ανάπτυξης. 

Μέσα στο προηγούμενο καλοκαίρι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έκανε κάποιες προτάσεις για το μέλλον του 

αγροτικού κόσμου, οι οποίες είχαν ως στόχο να καταστήσουν τη γεωργική πολιτική της ΕΕ πιο ευέλικτη 

ώστε να ανταποκρίνεται καλύτερα στις τρέχουσες και μελλοντικές προκλήσεις.  

 

Προκειμένου να ενισχύσει αυτές τις προτάσεις έθεσε εννέα συγκεκριμένους στόχους, όπου μέσα σε 

αυτούς εντοπίζονται και οι νέοι αγρότες: 

 

• Εξασφάλιση δίκαιου εισοδήματος για τους γεωργούς. 

• Αύξηση της ανταγωνιστικότητας. 

• Εξισορρόπηση της ισχύος στην αλυσίδα τροφίμων. 

• Δράση για την κλιματική αλλαγή. 

• Προστασία του περιβάλλοντος .                                              

• Διατήρηση των τοπίων και της βιοποικιλότητας. 

• Ενθάρρυνση της ανανέωσης των γενεών. 

• Ανάπτυξη δυναμικών αγροτικών περιοχών. 

• Προστασία της υγείας και της ποιότητας των 

τροφίμων. 

 

 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος είναι 420 εκατ. ευρώ, ενώ η κατανομή της δημόσιας 

δαπάνης για την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας είναι 37.900.000 ευρώ. Οι υποψήφιοι κάθε Περιφέρειας 

και περιόδου υποβολής επιλέγονται κατά απόλυτη φθίνουσα σειρά κατάταξης με βάση τη συνολική 

βαθμολογία τους και το ισχύον όριο πιστώσεων.  

Διαβάζοντας κάποιος την πρόσκληση του προγράμματος αντιλαμβάνεται ότι μπορεί να μοριοδοτηθεί 

εκτός των άλλων και για επαρκή επαγγελματικά προσόντα.  

Μέσα σε αυτά εντάσσονται και τα συναφή: 

α) Πτυχία επαγγελματικής ειδικότητας, εκπαίδευσης και κατάρτισης επιπέδου 3 που χορηγούνται στους 

απόφοιτους των σχολών επαγγελματικής κατάρτισης Σ.Ε.Κ. και ΕΠΑ.Σ.  



 

 

β) Πτυχία ΕΠΑ.Σ. απολυτήρια επαγγελματικού λυκείου (ΕΠΑ.Λ.) επιπέδου 4 που είναι ισότιμα με το 

απολυτήριο γενικού λυκείου και χορηγούνται στους αποφοίτους της Γ΄ τάξης των Επαγγελματικών 

Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.) μετά από ενδοσχολικές εξετάσεις. Πτυχία επαγγελματικής ειδικότητας, εκπαίδευσης 

και κατάρτισης, επιπέδου 4 που χορηγούνται στους απόφοιτους της Γ΄ τάξης των επαγγελματικών 

λυκείων (ΕΠΑ.Λ.) μετά από ενδοσχολικές εξετάσεις.  

γ) Πτυχία επαγγελματικής ειδικότητας, εκπαίδευσης και κατάρτισης, επιπέδου 5 που χορηγούνται στους 

απόφοιτους της τάξης μαθητείας των ΕΠΑ.Λ. μετά από πιστοποίηση.  

 

 

Ο ρόλος του ΕΠΑ.Λ δυναμικός μέσα από τον  

Τομέα Γεωπονίας, Τροφίμων και Περιβάλλοντος 

 
 

Πηγές 
http://www.agrotikianaptixi.gr/el/content/ypometro-61-egkatastasi-neon-georgon 

https://www.agrotypos.gr/ 

https://www.kathimerini.gr/ 

http://www.opengov.gr/ypepth/?p=1668 
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